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"Εθνικός στόχος" το πρωτογενές πλεόνασμα (Ι. Στουρνάρας) 
Χαρακτηρίζοντας «εθνικό στόχο» την επίτευξη πρωτογενούς πλεονάσματος εφέτος, προκειμένου να 

ενεργοποιηθεί η ρήτρα του Eurogroup για νέα μείωση του δημοσίου χρέους, ο υπουργός Οικονομικών, Γιάννης 

Στουρνάρας, εξειδίκευσε σε συνέντευξη Τύπου, τη συμφωνία των 17 σημείων που επιτεύχθηκε με την τρόικα. Ο 

υπουργός, παρουσία του υπουργού αναπληρωτή Χρήστου Σταϊκούρα, του υφυπουργού Γιώργου Μαυραγάνη και 

του γενικού γραμματέα Εσόδων, Χάρη Θεοχάρη, τόνισε ότι η συμφωνία εκπέμπει μήνυμα αισιοδοξίας, αλλά ο 

δρόμος είναι δύσβατος έως ότου η Ελλάδα επανέλθει στις αγορές. Η κυβέρνηση αναμένει τώρα την ομαλή 

εκταμίευση των δόσεων (2,8 δισ. ευρώ και 6 δισ. ευρώ) και των ομολόγων 7,2 δισ. ευρώ που έχουν εγκριθεί για 

την ανακεφαλαιοποίηση των τραπεζών. Ο νέος έλεγχος από την τρόικα θα γίνει τον Ιούνιο, οπότε και θα 

εξεταστεί και η μείωση του ΦΠΑ 13% στην εστίαση. Σύμφωνα με το οικονομικό επιτελείο, εάν συνεχιστούν οι 

δημοσιονομικές εξελίξεις όπως και κατά το α΄ τρίμηνο εφέτος, ούτε τον Ιούνιο θα υπάρχει δημοσιονομικό κενό 

για το 2013. Το δημοσιονομικό κενό για την περίοδο 2015- 2016 υπολογίζεται σε 2,5 δισ. ευρώ και η καλύτερη 

εκτέλεση του προϋπολογισμού για το 2013- 2014, ανέφεραν, μπορεί να το υπερκαλύψει. Σημειώνεται ότι, το 

πλήρες κείμενο της συμφωνίας με την τρόικα, θα δημοσιοποιηθεί σε περίπου 15 ημέρες. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Εγκρίθηκε η αύξηση κεφαλαίου της Alpha Bank 
Όπως και αναμένονταν εγκρίθηκε από τη β’ επαναληπτική ΓΣ της Alpha Bank η αύξηση κεφαλαίου. Πιο 

συγκεκριμένα, να συμμετάσχουν στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου ύψους 4,57δις ευρώ της Alpha Bank 

προσκάλεσε ο πρόεδρος της τράπεζας Γιάννης Κωστόπουλος από το βήμα της β΄ επαναληπτικής γενικής 

συνέλευσης που πραγματοποιήθηκε σήμερα και ενέκρινε την ΑΜΚ. Ο επικεφαλής της Alpha Bank αναφέρθηκε 

στη δύσκολη περίοδο του τραπεζικού συστήματος, και στο πλαίσιο αυτό προσκάλεσε τους μετόχους να 

στηρίξουν την τράπεζα, με στόχο να βγει πιο δυνατή από αυτή τη διαδικασία, και παράλληλα να διατηρήσει τον 

ιδιωτικό της χαρακτήρα. Σε ό,τι αφορά το χρονοδιάγραμμα της ΑΜΚ, σήμερα, 16 Απριλίου, δόθηκε η 

εξουσιοδότηση από τη γενική συνέλευση, ενώ έως το τέλος Απριλίου αναμένονται οι σχετικές εγκρίσεις. Σε αυτό 

το διάστημα θα γίνει και το δ.σ. που θα καθορίσει το οριστικό χρονοδιάγραμμα της αύξησης. Η περίοδος 

διαπραγμάτευσης των δικαιωμάτων τοποθετείται αμέσως μετά από το Πάσχα, ενώ έως τα τέλη Μαΐου, 

σύμφωνα πάντα με τη διοίκηση, οι μέτοχοι θα έχουν πάρει τις νέες μετοχές στα χέρια τους και θα ξεκινάει η 

διαπραγμάτευση των warrants. Τέλος, η γενική συνέλευση έδωσε έγκριση για την πραγματοποίηση reverse split 

στην περίπτωση που αυτό χρειαστεί, και το οποίο θα κυμανθεί μεταξύ εύρους δύο προς ένα έως δέκα προς ένα. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Αποπληθωρισμός 0,2% σημειώθηκε στην Ελλάδα τον Μάρτιο 
Αποπληθωρισμός -0,2% τον Μάρτιο, από πληθωρισμό 0,1% τον Φεβρουάριο, σημειώθηκε στην Ελλάδα, 

σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat που δόθηκαν σήμερα στη δημοσιότητα στις Βρυξέλλες. Τον Μάρτιο, το μέσο 

ποσοστό πληθωρισμού στην Ευρωζώνη υποχώρησε στο 1,7% έναντι 1,8% που ήταν το Φεβρουάριο και στην ΕΕ 

στο 1,9% από 2,0%. Οι χώρες της ΕΕ με τα χαμηλότερα ποσοστά πληθωρισμού ήταν η Ελλάδα (-0,2%), η 

Λετονία (0,3%) και η Σουηδία (0,5%). 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Χαμηλές αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ από 1ης Μαΐου  
Χαμηλές αυξήσεις στα τιμολόγια της ΔΕΗ από 1ης Μαΐου και απελευθέρωση των τιμών από 1ης Ιουλίου 

ανήγγειλε ο υφυπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής Μάκης Παπαγεωργίου, μιλώντας 

σήμερα στο συνέδριο του Economist. Απαντώντας σε σχετική ερώτηση ο υφυπουργός τόνισε ότι σύμφωνα με τη 

σχετική Κοινοτική Οδηγία τα τιμολόγια της ΔΕΗ απελευθερώνονται την 1η Ιουλίου, κάτι που σημαίνει ότι θα 

πρέπει να ανταποκρίνονται στο κόστος παραγωγής. Ο κ. Παπαγεωργίου αναφέρθηκε επίσης στις έρευνες 

υδρογονανθράκων, τονίζοντας ότι «αξιολογούμε τα ευρήματα των σεισμικών ερευνών για να αποκτήσουμε μια 

πρώτη εικόνα για τα εγχώρια κοιτάσματα και να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα για την αξιοποίησή τους 

σε μεγάλη κλίμακα, αν επιβεβαιωθούν τα πρώτα στοιχεία». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Μικρό το ποσοστό του κόμματος που αντιτίθεται στο ευρώ, στη Γερμανία 
Ποσοστό 3% συγκεντρώνει το νεοσύστατο κόμμα «Εναλλακτική για την Γερμανία» (AfD), το οποίο τάσσεται 

υπέρ της συντεταγμένης διάλυσης της Ευρωζώνης και της επιστροφής της Γερμανίας στο μάρκο, σε 

δημοσκόπηση που πραγματοποιήθηκε από την εταιρεία INSA για λογαριασμό της εφημερίδας BILD. Στην ίδια 

δημοσκόπηση, οι Χριστιανοδημοκράτες(CDU) εξασφαλίζουν 39%, οι Σοσιαλδημοκράτες(SPD) 26%, οι 

Πράσινοι 15%, η Αριστερά 6% και οι Ελεύθεροι Δημοκράτες(FDP) ποσοστό 5%. 
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Η "Κομισιόν" στηρίζει την Ελλάδα στον δρόμο της ανάκαμψης 
Η κυβέρνηση έχει την αποφασιστικότητα και την ικανότητα να συνεχίσει το μονοπάτι των μεταρρυθμίσεων για 

ανάπτυξη και απασχόληση και αυτό το βλέπουν και στην Ευρώπη. Υπάρχει θέληση στην Επιτροπή να στηρίξει 

την Ελλάδα στο δρόμο ανάκαμψης, καθώς στην Ευρώπη βλέπουν ότι είναι σοβαρές οι προθέσεις της 

κυβέρνησης. Αυτό ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο επικεφαλής της Ομάδας Δράσης για την Ελλάδα Χορστ 

Ράιχενμπαχ, στο συνέδριο του «Economist», με θέμα «Μεταρρυθμίσεις στην Ελλάδα για την αποκατάσταση της 

ανάπτυξης, της απασχόλησης και της ανταγωνιστικότητας» ενώ απαντώντας σε ερώτηση σχετικά με την 

βελτίωση της χρηματοδότησης, δήλωσε αισιόδοξος μετά τις επαφές του με την Ελληνική Ένωση Τραπεζών και 

τα στελέχη της κυβέρνησης για την ανακεφαλαιοποίηση του τραπεζικού συστήματος τους επόμενους μήνες, αν 

και συμπλήρωσε στη συνέχεια, ότι απομένει να δούμε αν θα επιτευχθεί αυτή η απόφαση. Αναφερόμενος στην 

αποκατάσταση της ρευστότητας, είπε ότι η προοπτική είναι κατάλληλη και ελπιδοφόρα μέχρι το 2015. Την 

αισιοδοξία αυτή τη στηρίζει στις δόσεις ύψους 4 δισ. ευρώ ετησίως μέσω του ΕΣΠΑ ενώ είπε ότι είναι 

διαθέσιμα 2 δισ. ευρώ για μικρομεσαίες επιχειρήσεις αν και κλειδί παραμένει η ανακεφαλαιοποίηση των 

τραπεζών ενώ αναφέρθηκε και στη δημιουργία χρηματοδοτικού φορέα - εργαλείου για να αξιοποιηθούν από την 

πραγματική οικονομία κεφάλαια που ξεπερνούν τα 8 δισ. ευρώ. Ακόμη σημείωσε τη σημασία των προσπαθειών 

που γίνονται σε όλα τα επίπεδα για την απλοποίηση των διαδικασιών αδειοδότησης, για την αύξηση εξαγωγών 

για τη βελτίωση του φορολογικού και επιχειρηματικού περιβάλλοντος τη διαμόρφωση και τη ρευστότητα. 

 ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
Βουλή: «Παγιώνεται η ανάκαμψη στα έσοδα» δήλωσε ο Χρ. Σταϊκούρας 
Στοιχεία για το πρώτο δεκαήμερο Απριλίου που δείχνουν να παγιώνεται η ανάκαμψη στα έσοδα από τον Ειδικό 

Φόρο Κατανάλωσης και από τον ΦΠΑ καπνού καθώς είναι υψηλότερα κατά περίπου 50% έναντι του ίδιου 

χρονικού διαστήματος το 2012 κατέθεσε στην Επιτροπή Οικονομικών της Βουλής ο αναπληρωτής υπουργός 

Οικονομικών, Χρήστος Σταϊκούρας. 

Σύμφωνα με όσα ανέφερε ο κ. Σταϊκούρας, κατά την παρουσίαση της πορείας εκτέλεσης του κρατικού 

προϋπολογισμού το πρώτο τρίμηνο του 2013, τα έσοδα από τον Ειδικό Φόρο Κατανάλωσης ενεργειακών 

προϊόντων αυξήθηκε κατά 55 εκ ευρώ ή 5,1% ενώ υπάρχουν και κατηγορίες εσόδων που παρατηρήθηκε 

υπέρβαση έναντι του στόχου, και αυτές είναι όπως είπε: 

- Οι φόροι εισοδήματος κατά 31 εκ ευρώ ή 1,5%. 

- Οι φόροι περιουσίας κατά 101 εκ ευρώ ή 16,6%. 

- Οι έμμεσοι φόροι Παρελθόντων Οικονομικών Ετών, κατά 99 εκ ευρώ ή 75,8% κυρίως λόγω καθυστερημένων 

πληρωμών ΦΠΑ. 

«Παρακολουθούμε προσεκτικά την ενθαρρυντική αυτή εξέλιξη, η οποία προσφέρει αξιοσημείωτο μαξιλάρι 

ασφαλείας καθώς τα μέχρι σήμερα έσοδα από έμμεσους φόρους της τρέχουσας χρήστης υπολείπονται των 

προβλέψεων», υπογράμμισε ο κ. Σταϊκούρας ενώ συμπλήρωσε: «Σε κάθε περίπτωση, επιβεβαιώνεται στο σκέλος 

των εσόδων, και ιδιαίτερα σε αυτό των έμμεσων φόρων, ότι απαιτείται διαρκής προσοχή και εντατικοποίηση 

της προσπάθειας». 
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Πόθεν έσχες συνέχεια στη Γαλλία 
Η επόμενη μέρα της πρωτοφανούς για τη Γαλλία επιχείρησης διαφάνειας για το πόθεν έσχες των υπουργών, 

βρίσκει τα εγχώρια μέσα μαζικής ενημέρωσης να κατακλύζονται από σχόλια και συγκρίσεις  

Ποιός είναι πλούσιος και ποιός φτωχός; Είναι σωστό ως κυβερνώντες να είναι πολύ πλούσιοι ή πολύ φτωχοί; 

Αυτά τα ερωτήματα απασχολούν σήμερα τους γάλλους σχολιαστές. Ερωτήματα που μοιάζουν υπαρξιακά για μια 

κοινωνία που καλλιεργεί τη μυστικότητα και διατηρεί μια προβληματική σχέση με το χρήμα. Ο υπουργός 

Εξωτερικών Λοράν Φαμπιούς ηγείται της λίστας του πλούτου με περιουσία 6 εκατομμυρίων ευρώ, ο δε 

υπουργός Οικονομίας Πιέρ Μοσκοβισί ανάμεσα στους τελευταίους με ένα σεμνό διαμέρισμα και γύρω στις 

40.000 σε καταθέσεις. Και οι δύο δεν απέφυγαν τις κριτικές : μα γίνεται σοσιαλιστής και εκατομμυριούχος, 

λέγεται για τον έναν. Πετάει τα χρήματά του ο άλλος; Ή είναι κακός διαχειριστής; Και αυτός ως εκείνος που 

διαχειρίζεται τα οικονομικά της χώρας… Τα σχόλια δίνουν και παίρνουν. 

Εννέα εκατομμυριούχοι 

Στο σύνολο των 38 της νυν κυβέρνησης βγήκαν 9 εκατομμυριούχοι. Οι υπόλοιποι κινούνται στα επίπεδα ενός 

μέσου Γάλλου. Όμως «διαφάνεια δεν σημαίνει και ειλικρίνεια», προβληματίζονται πολλοί. Απαιτείται επομένως 

μια διαδικασία ελέγχου και εξακρίβωσης. «Θα είναι το επόμενο βήμα στο πακέτο των μέτρων με τη δημιουργία 

της Ανώτατης Αρχής Ελέγχου» υπογραμμίζει στις δηλώσεις της η εκπρόσωπος της κυβέρνησης. Στο πακέτο, και 

η μελλοντική διαφάνεια για βουλευτές και γερουσιαστές μέσω νομοθεσίας. 
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